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En el presente trabajo de investigación, denominado, "Sistema de Tratamiento de Líquidos 
Residuales en la Central Térmica de Electro Oriente Tarapoto, para disminuir la Contaminación 
del agua”, tuvo como objetivo general la de proponer un sistema de tratamiento de 
líquidos residuales que permita disminuir la contaminación del agua, para lo cual se tuvo que 
describir el módulo actual, identificando sus características y la situación técnica de cada uno 
de los principales componentes, además de elaborar el flujograma que nos permita entender el 
principio de funcionamiento; con esta información preliminar se propuso un sistema alternativo 
de tratamiento de líquidos residuales, en base al sistema SENITEC. Para determinar la 
propuesta, se ha tenido que comparar las características técnicas de ambos sistemas, 
predominando el sistema alternativo con una serie de ventajas técnicas como la de obtener 
entre los principales sub productos al agua, en una concentración de una parte por millón de 
partículas presentes, lo que le da propiedades inocuas hacia el medio ambiente y el 
combustible purificado a partir de los líquidos residuales, el mismo que nuevamente 
aprovechado en los motores. Como complemento a estos procedimientos se elaboró un plan 
de mantenimiento del sistema alternativo propuesto, en base a las especificaciones técnicas, 
contenidas en manuales y catálogos.

En el presente trabajo se concluyó que el deterioro de los principales componentes del sistema 
de tratamiento de líquidos residuales actual (SISTEMA JOWA), como es la bomba de 
sedimentación, la manguera de succión de la bomba dosificadora, las adherencias con 
residuos de diversas sustancias de las paredes internas del tanque de sedimentación, la 
inoperatividad de los tanques filtrantes a consecuencia de la impregnación de aceite en el 
carbón activado, así como los errores de lectura del instrumento de partes por millón, son 
factores que han contribuido al colapso de este sistema, así como la tecnología desarrollada 
para este sistema (JOWA), permite la obtención de agua como sub producto con una 
concentración de 5 partes por millón de sustancias extrañas, este resultado se obtiene 
operando el equipo en perfectas condiciones, lo que contradice lo establecido en las normas. 
Esta concentración es considerada como contaminante, si tenemos en cuenta que este sub 
producto será evacuada al río, además el incremento de la demanda de energía de la 
población de San Martín en los últimos 10 años, de 14,211 Kw, en el 2001 a 31,185 Kw en el 
2009, es un factor determinante en el colapso de este sistema en la medida que los motores 
han tenido que trabajar al máximo de su rendimiento, alargándose los periodos de tiempo para 
el mantenimiento de estos sistemas de tratamiento de líquidos residuales.
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ln this research work, entitled, "System of sewage treatment in the Power Plant of Electro East 
Tarapoto, to reduce water pollution," general objective was to propose a system of sewage 
treatment, which reduces the water pollution, for which we had to describe the current module, 
ídentifying their technical characteristics and situations of each of the main components, ín 
addition to developing the flow chart that allows us to understand the working principie, with this 
preliminary 'Information we suggested an alternativo system of sewage treatment, based on 
SENITEC system. To determine the proposal, we had compared the technical characteristics of 
both systems, predominantly the alternative system with a number of technical advantages such 
as obtaining between the main by-products to water, in a concentration of one part per million of 
present partióles, which gives properties to the environment friendly fuel and purified from the 
waste liquids, the same that is used in the engines again. As a complement to these procedures 
we elaborated a maintenance plan of the proposed alternativo system, based on the technical 
specifications contained in manuals and catalogs.

In this study it was concluded that the deterioraron of the main components of the system of 
sewage treatment current (Jowa SYSTEM), such as sedimentation pump, suction hose, dosing 
pump, adhesions with residuos of various substances interna! walls of the sedimentation tank, 
the inoperability of the filter tanks as a result of the impregnaron of oil into the activated carbón, 
as well as errors of the instrument reading of parts per million, are factors that have contñbuted 
to the collapse of this system, and technology developed for this system (Jowa) allows the 
collection of water as by-product with a concentration of 5 parts per million of foreign 
substances, this result is obtained by operating the equipment in perfect conditions, which 
contradicts the provisions of the standards. This concentration is considerad a pollutant, if we 
consider that this product will be evacuated to the river, besides increasing energy demand of 
the popuiation of San Martin in the last 10 years, 14.211 kW in 2001 to 31.185 Kw in 2009, it’s a 
determining factor in the collapse of this system to the extent that the engines had to work at 
máximum efficiency, lengthening the time periods for the maintenance of these systems of 

sewage treatment
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